
OFICIO N° 112773
INC.: solicitud

lrg/ogv
S.48°/373 VALPARAÍSO, 11 de julio de 2025

Cúmpleme poner en su conocimiento la petición del
Diputado señor ROBERTO CELEDÓN FERNÁNDEZ, quien, en uso de la facultad
que le confieren los artículos 9° de la ley N° 18.918, orgánica constitucional del
Congreso Nacional, y 308 del Reglamento de la Cámara de Diputados, ha
requerido que se oficie a US. para que, al tenor de la solicitud adjunta, informe a
esta Cámara sobre las razones de las diferencias detectadas en el traspaso de
recursos del financiamiento per cápita 2025, indicando las medidas que se están
adoptando para regularizar esta situación. En relación con los recursos del
financiamiento per cápita 2025, señale si todas las Municipalidades a cargo de su
administración han efectuado una rendición de cuentas por su uso y las acciones
concretas ha implementado el Ministerio para garantizar la seguridad del personal
de salud en los establecimientos municipales, dando respuesta a las demás
interrogantes que formula.

Me permito hacer presente que, si la respuesta a este
oficio contuviere materias reservadas o secretas, deberá señalarlo en forma
destacada e indicar el fundamento legal de tal calificación, en cumplimiento a lo
ordenado en el inciso segundo del artículo 8° de la Constitución Política de la
República.

Lo que tengo a bien comunicar a US., conforme a lo
dispuesto en las señaladas disposiciones.

Dios guarde a US.

LUIS ROJAS GALLARDO
Prosecretario de la Cámara de Diputados

A LA SEÑORA MINISTRA DE SALUD

https://extranet.camara.cl/verificardoc
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REF.: Solicita se oficie a la 

Ministra De Salud para que 

informe sobre materias que se 

indican. 

 

  10 de julio de 2025, 
 

PARA: H. D. JOSÉ MIGUEL CASTRO BASCUÑÁN 

                   PRESIDENTE H. CÁMARA DE DIPUTADAS Y DIPUTADOS 

 

DE:             ROBERTO CELEDÓN FERNÁNDEZ 

          DIPUTADO DE LA REGION DEL MAULE 
   

 

Por medio del presente, solicito se remita un Oficio dirigido a la MINISTRA DE 

SALUD, doña Ximena Aguilera Sanhueza, o quien la subrogue, requiriendo 

información de la problemática que a continuación se relata: 

 

- Que, en virtud de nuestro trabajo parlamentario, nos hemos reunido con 

miembros de la Asociación de Funcionarias y Funcionarios de la Salud 

Municipal (AFUSAM) de la región del Maule, quienes nos han informado 

sobre la crítica situación que viven las y los trabajadores del sistema de 

salud municipal, representados a nivel nacional por la Confederación 

Nacional de Funcionarias y Funcionarios de la Salud Municipal 

(CONFUSAM). 

- En dicha reunión se nos ha hecho llegar una agenda mínima elaborada 

por la CONFUSAM, donde se recogen diversas problemáticas que pasamos 

a detallar:  

I. Traspasos de recursos y diferencias per cápita: Existe una crisis 

grave en la transferencia de los recursos del Decreto de 

Financiamiento Per Cápita 2025, con comunas que no han recibido 

los montos que les corresponden y otras que presentan diferencias 

significativas.  

II. Seguridad y protección a trabajadoras y trabajadores de salud: Se 

han reportado casos de funcionarios y funcionarias agredidos, 

amenazados, golpeados e incluso baleados. 

III. Mesa Técnica para abordar déficit del monto per cápita: CONFUSAM 

solicita conformar una mesa tripartita entre el Parlamento, el 

Ministerio de Salud y la organización para tratar esta problemática. 

IV. Pago oportuno de asignaciones: Se solicita la ejecución inmediata 

de los pagos por concepto de asignación de Desempeño Colectivo 

(Metas Sanitarias). 

V. Incentivo al retiro: Existen trabajadoras y trabajadores esperando 

el pago del incentivo desde el proceso del año 2022, por lo que se 
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exige su priorización, así como la definición de fechas y 

procedimientos claros. 

VI. Tramitación de la Ley de Trato Usuario: Preocupa la demora en el 

envío de la propuesta de ley desde el Ejecutivo al Parlamento. 

 

En virtud de lo anterior, solicitamos se nos informe sobre esta materia, y en 

específico se respondan las siguientes preguntas: 

 

1. ¿Cuáles son las razones de las diferencias detectadas en el traspaso 

de recursos del financiamiento per cápita 2025? ¿Qué medidas se 

están adoptando para regularizar esta situación? 

2. En relación con los recursos del financiamiento per cápita 2025, 

¿todas las Municipalidades a cargo de su administración han 

efectuado una rendición de cuentas por su uso?  

3. ¿Qué acciones concretas ha implementado el Ministerio para 

garantizar la seguridad del personal de salud en los 

establecimientos municipales? 

4. ¿Es posible realizar capacitaciones al personal para una adecuada 

implementación de la Ley de Consultorio Seguro (Ley N°21.188)?  

5. ¿Existe disposición del Ministerio para conformar una mesa técnica 

tripartita con el Parlamento y la CONFUSAM? En caso afirmativo, 

¿cuál sería el plazo para su instalación? 

6. ¿Cuál es la situación actual del pago de asignaciones por 

desempeño colectivo? ¿Por qué no se han ejecutado 

oportunamente? 

7. ¿Cuántos funcionarios están a la espera del incentivo al retiro desde 

el año 2022? ¿Cuándo se proyecta el pago? 

8. ¿Cuál es el estado de avance del proyecto de Ley de Trato Usuario? 

¿Por qué no ha sido remitido al Parlamento? 

 

Por ende, en virtud de las facultades conferidas en el artículo 9 de la Ley 

Nº18.918, vengo en solicitar a Ud. Se sirva oficiar a la MINISTRA DE SALUD, 

para que informen sobre las materias requeridas y relatadas en el presente 

oficio. 

 

Sin otro particular, le saluda atentamente. 
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ROBERTO CELEDÓN FERNÁNDEZ 
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